

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1

星期四 2009.4.9
责任编辑:裘海亮
美编:单凌鹤

■公告提示



中铁二局中标46亿元工程

◎ 公司近期连续中标六笔工程项目，合计中标的金额为461853万元。



中关村增持中关村青创

◎ 公司将受让中关村青年科技创业投资有限公司17.5%股权，转让完成后将合并持有88.75%的股权。



深振业A转让特皓股份

◎ 公司将以6707.53万元将所持的特皓股份13.8888%股权转让给特皓投资。



金地集团拟定向增发

◎ 公司拟向不超过10名特定对象非公开发行不超过4亿股A股，预计募集资金不超过41亿元。

67亿抛单阻截 武钢70亿融资悬空？

◎本报记者 初一

武钢股份分离债二次融资之路风云突变。最近两个交易日里蜂拥而出的67亿元抛单，在武钢股份日K线图上砸出两根长阴的同时，也令该公司融资70亿元的愿望变得越来越渺茫。

武钢认购权证行权价为9.58元，72750万份权证若全部行权，将最多给武钢股份带来近70亿元的募集资金。但是，其前提是正股价格高于行权价，认购权证具备行权价值。从3月16日算起的15个交易日里，武钢股份累计上涨46%，远远高于同期大盘和钢铁板块的整体涨幅，至上周五收于8.63元，距行权价仅剩11%的空间。

但就在市场人士对武钢正股股价冲破行权价持乐观预期时，驻扎在该股中的机构却开始反手做空。在大量抛单打压之下，武钢股份前天大跌8.23%，昨日再度放量重挫8.59%，两天共成交67.19亿元，换手率高达36%。该股昨日报收于7.24元，与行权价的差距一下子拉大到了32%，使权证行权的可能性越来越小。

武钢认购权证昨日则毫无意外地延续跌势，跌幅达70.56%，换手

1609%，收于0.242元。今日为武钢认购权证最后交易日。由于无论武钢股份正股表现如何，武钢认购今日都将以价外权证的身份谢幕，其价格跌至接近于零的可能性极大。

不过，武钢认购权证摆脱变为一张废纸的命运，武钢股份实现分离债的二次融资目前仍存在理论上的可能。因为武钢认购权证的行权期是4月10日至4月16日，只要武钢正股股价在这5个交易日内能够回到9.58元上方，武钢认购权证都可能具备行权价值。

武钢股份发行分离债的募集资金共投向4个项目。据该公司2008年半年报披露，4个项目中的三硅钢工程项目拟投入61亿元，实际投入29.89亿元，项目进度49%；薄板坯连铸连轧项目拟投入49亿元，实际投入18.93亿元，项目进度39%；三冷轧工程项目拟投入37.12亿元，实际投入3.01亿元，项目进度8%；高速重轨生产线项目拟投入16亿元，实际投入13.16亿元，项目进度82%。但据记者了解到的最新情况，武钢股份除三冷轧项目外的3个分离债募资项目均已去年年底进入尾声。



第一落点

咸阳偏转连年亏损 明起“披星戴帽”

◎本报记者 赵一蕙

咸阳偏转今日发布的2008年年报显示，公司当年亏损5885万元，由于2007年、2008年连续两年亏损，咸阳偏转将被实施退市风险警示。公司股票于今日停牌一天，明日起股票简称变更为“ST偏转”，股票日涨跌幅限制为5%。

三家ST公司 明起“摘帽”

◎本报记者 赵一蕙 徐锐

ST盐湖今日公告，经深交所核准，公司股票交易将撤销其他特别处理。公司股票将于今日停牌一天，明日恢复交易，证券简称由“ST盐湖”变更为“盐湖集团”，日涨跌幅由5%恢复为10%。

ST化建、ST天桥今日也双双发布公告称，在2008年完成重大资产重组后，两公司2008年扣除非经常性损益后的净利润均实现盈利，相关会计师事务所对2008年也出具了标准无保留意见。为此，经两公司申请，并经上海证券交易所核准，公司股票交易将从2009年4月10日起其他撤销特别处理。

据悉，两公司股票将于今日停牌一天，自4月10日起，ST化建、ST天桥股票简称分别改为“延长化建”和“北京天桥”，涨跌幅限制则调整为10%。

中卫国脉 披露国有股权归属

◎本报记者 徐锐

中卫国脉今日发布公告称，根据国务院国有资产监督管理委员会近日发布的相关公告，公司控股股东中国卫星通信集团公司（卫通集团）已被批准并入中国航天科技集团公司，经公司向卫通集团询问获悉，卫通集团并入中国航天科技集团公司，公司的业务和资产中，不包括卫通集团原基础电信业务及其持有的中卫国脉50.02%国有股权。

理念不合总裁挂冠 ST方源前景莫测



◎本报记者 彭友

就职仅仅一年半时间后，ST方源总裁许志榕便宣布辞职，理由是与公司董事会其他成员的经营理念不合。这一事件，导致本已“风雨飘摇”的ST方源前景更加莫测。

ST方源今日披露，4月7日，公司总裁许志榕向董事会递交书面辞呈，因个人原因申请辞去所任公司总裁职务。同时辞职的，还有具有中国高新投资集团公司背景的董事汤剑平。目前，由公司副总裁、首席财务官刘晓峰代行总裁职责。

2007年8月31日，东莞市勋达投资有限公司（实际控制人麦校勋）及许志榕联合拍得S*ST方源约6166.94万股，成为其控股股东。重组之后，麦校勋担任ST方源董事长，许志榕担任总裁。

昨日，记者致电许志榕，对他记者表示，此次辞职主要是由于自己与

其他董事会成员的理念不合，导致董事会存在多个声音，无法做到“勠力一心”。

由于经济危机的影响，市场面临转型，废旧轮胎处理设备难以卖出去，润源橡塑公司的原材料也难有突破，因此，我的意见是今年要全力做好改善性沥青，只有这样才能做好业绩，这也是我前阵子经常跑西安的原因。”许志榕对记者解释说。

然而，许志榕的上述经营理念并没有得到所有人的认同，遂导致了他的辞职之举。实际上，即使不辞职，许志榕也面临着业绩的压力。大股东在ST方源股改时承诺，公司2008年业绩不低于4500万元，2008、2009年两年累计归属于上市公司普通股股东的净利润不低于1亿元。ST方源2008年业绩为4609万元，这也意味着公司2008年业绩要达到5400万元才行。

而在许志榕看来，如果不全力做好改善性沥青，这一业绩是难以完成的。今年一季度，ST方源已经预亏1900万元左右。

2月23日，本报即在调查报道《馅饼抑或陷阱？ST方源生存迷团待解》中详细揭示了ST方源的生产情况，质疑其盈利能力。

近日，市场还有消息称，麦校勋控制的方达集团自2007年9月份开始以集团公司和下属长荣五金广场的名义向员工集资，承诺收益率高达80%，约定至2008年9月至10月连本带息归还集资款项。但时至今日，仍有不少集资员工的集资款项仍未拿到。

一位市场人士分析，面对ST方源如此明显的窘境，市场经验老到的许志榕当然不愿“坐以待毙”，抽身而退反而可以保全自己的“清白之身”。此前，许志榕已有在金字集团、长城信息、*ST科苑等多家上市公司任职的经历。

荣智健黯然退位 常振明执掌中信泰富

◎本报记者 徐斌

我还没有想过退休，是否继续担任董事长、或者是否辞职，那还是由董事会来决定吧。”荣智健在日前召开的中信泰富(0267.HK)业绩报告会上的这番话犹在耳，14天后，满头白发、67岁的他黯然告别董事

会主席的位置。

昨日，在中信集团董事长孔丹、副董事长兼总经理常振明赴香港中信泰富总部，中信泰富董事会主席荣智健、董事总经理范鸿龄双双请辞。下午17:34，中信泰富公告，荣智健已辞任公司董事及主席，当日起生效，常振明就任公司董事会主席

兼董事总经理。

荣智健在其辞职函内表示，商业罪案调查科于4月3日发出搜查令，要求公司及其董事提供资料，在社会上产生了很大影响。面对这个现实，他相信退位让贤对公司最为有利。

范鸿龄的辞职也于昨日起生效。作为荣智健左膀右臂的范鸿龄

在其辞职函内表示，他对于能与荣智健合作超过20年深感荣幸，并对荣智健给予其机会参与创立中信泰富集团铭感于心。因此，范鸿龄深信在荣智健请辞的同时，也是他辞任董事总经理的适当时间。

经历上述人事剧变后，中信泰富股票将于今日起恢复交易。

■年报看点

对赌风险不可估 深南电被出示非标意见

去年扣除非经常性损益后亏损5743万元，利润同比减少477.82%

◎本报记者 应尤佳

深圳电对赌事件的处理结果可能将影响公司业绩的一枚定时炸弹。

深圳电今日披露的年报因为这不可控的“或有事项”而被普华永道中天会计师事务所有限公司出示“非标”意见。事务所提醒投资者注意，对赌结果目前还不可能合理估计，而深南电的财务报表未就此事项确认任何负债。

深圳电的年报披露了公司对赌事件的全过程与最新进展。2008年

3月，公司与杰润（新加坡）私营公司围绕石油价格浮动签订了两份对赌协议。年报显示，对赌前期，杰润公司“输”给深南电的210万美金已被划入其他应收款项下的暂收衍生金融工具合同款，共计1435.2083万元人民币。

去年11月，双方撕毁了合约，确认交易终止。交易终止后，杰润来函要求深南电赔偿交易终止的损失。后双方进行多轮磋商和交涉，至今尚未达成一致意见。公司表示，不排除如协商不成，双方通过司法途径解决争议的可能。

公司认为，这一事项的进展存在诸多不确定因素，现阶段无法对将来可能的解决方式及结果进行估计；由于最终结果目前不能合理可靠估计，因此不于2008年财务报表中确认预计负债。

对此，普华永道中天会计师事务所有限公司表示要提醒报表使用者关注，公司尚未就一项交易终止后的责任及赔偿问题与交易对手达成一致意见，不排除最后通过司法途径解决争议的可能。由于该事项的最终结果目前不可能合理可靠地估计，上述南山热电公司的

财务报表中未就此项确认任何负债。

哪怕是剔除对赌事件的影响，深南电的业绩依然差强人意。2008年12月31日，公司合并总资产达498593.95万元，比年初减少10.21%；公司实现营业收入为315655.15万元，比上年减少12.81%；归属于母公司净利润为1076.39万元，比上年减少93.68%；每股收益0.02元，比上年减少93.68%。扣除非经常性损益后的归属上市公司股东净利润-5743.27万元，同比减少477.82%。

与大股东商议重组 ST科龙今起停牌

◎本报记者 赵一蕙

ST科龙今日公告，近期将与控股股东青岛海信空调有限公司商议重大资产重组事宜，公司A股、H股于今日起停牌。本次停牌时间将不超过30天，公司将每周就停牌涉及事项的进展情况进行披露。

重庆路桥 拟发短融券支援灾区重建

◎本报记者 王屹

日前，记者从重庆路桥了解到，为了拓宽融资渠道，改善财务结构，该公司拟发行5亿元短期融资券。据悉，此次公司发行5亿元短融券的主承销商为中国民生银行，募集资金将部分用于补充流动资金，部分用于支援地震灾区灾后重建工作。